03  Elektronová konfigurace lehkých atomů

Značení:
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Výstavba elektronového obalu některých lehkých prvků

Vodík       1H  :    1s1
(Hydrogenium)

Hélium     2He :    1s2


Lithium     3Li :    1s2  2s1     
Berylium  4Be
      1s2  2s2     
Bór  
       5B
       1s2  2s2  2p1
(Borum)  - akceptor

Uhlík          6C
        1s2  2s2  2p2
(Carboneum)

Dusík         7N
 1s2  2s2  2p3
(Nitrogenium)

Kyslík
      8O
         1s2  2s2  2p4
(Oxygenium)


Sodík
     11Na
         1s2  2s2  2p6 3s1
(Natrium)

Hořčík
    12Mg
         1s2  2s2  2p6 3s2
(Magnesium)
Hliník
    13Al
        1s2  2s2  2p6 3s2 3p1
(Aluminium)  -  akceptor


Křemík    14Si           1s2  2s2  2p6 3s2 3p2
(Silicium)  - polovodič

Fosfor
15P
         1s2  2s2  2p6 3s2 3p3
Phosphorum)  - donor

-  orbital  -  neobsazený elektronem





-  orbital  -  obsazený jedním elektronem  s jedním spinem





-  orbital  -  obsazený dvěma elektrony  s vzájemně aniparalelními spiny





označení typu orbitalu  např.  1s,  2p  atd


počet elektronů obsazených na orbitalech  - uvedeny co by mocnina:   např.   1 elektron    na 2p  => 2p1,    


                     5 elektronů  na  2p  => 2p5





Sleduje se elektronová konfigurace obalu atomu v základním stavu  (nejnižší možná kvantová čísla) - bez excitace !
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